

डिभिजन वन कार्यालय नवलपरासी (ब.सु.प.) वाट प्रदान गरिने सेवा एवं सुविधाको प्रकार, प्रक्रिया तथा सेवा दस्तुर समयावधि जिम्मेवारी र दायित्व

सि.नं.	सेवाको किसिम	सेवा प्राप्त गर्ने पेश गर्ने विवरण	सेवा प्राप्त गर्ने लाग्ने		सेवा दिने शाखा-इकाई	सेवा प्राप्तिमा ढिला सुन्ने भएमा उजुरी सुन्ने अधिकारी
			शुल्क	समय		
१	नम्बरी आवादीको काठ-दाउरा सम्बन्धी	नम्बरी आवादी जग्गामा रहेको कटान गर्न प्रतिबन्ध लागेका प्रजातिका रुख बाहेक अन्य प्रजातिका रुख कटान गर्न जग्गाधनीले सम्बन्धित स्थानीय तह-वडाको सिफारिसपत्र, जग्गाधनीको प्रमाण पुर्जाको प्रतिलिपी, नक्सा, तिरो तिरेको रसिद, नागरिकताको प्रमाण पत्रको प्रतिलिपि संलग्न राखी निवेदन सम्बन्धित सब डिभिजन वन कार्यालयमा दिई उक्त निवेदन उपर वन प्राविधिकबाट जाँचबुझ हुँदा नम्बरी आवादी ठहर भएपछि कटान गर्न दिई कटान मुद्दान भएपछि सो वाट निस्केको गोलियामा टाँचा लगाई पेश भएपछि स्थानान्तरण इजाजत पत्र दिने ।	नलाग्ने, काठ विक्री गरेको भएमा १३ प्रतिशत भ्याट लाग्ने	सम्बन्धित जग्गाधनीको सक्रियता भएमा तुरुन्तै	प्रशासन शाखा-दर्ता-चलानी	डि.व.अ.
२	सःमिल तथा टाँचा दर्ता सम्बन्धी	घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालयबाट सःमिल स्थापना गर्नको लागि दुरी एकीनको लागि लेखी आएमा सम्बन्धित सब डिभिजन वन कार्यालयमा लेखी पठाउने र सब डि.व.का.बाट लेखी आए वमोजिम घरेलु कार्यालयलाई लेखी पठाउने, घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालयबाट स्वीकृती लिई सम्बन्धित सःमिल चलाउनेबाट टाँचा दर्ताको लागि निवेदन दिएपछि टाँचा दर्ता गरी हरेक आ.व.मा नविकरण गरिदिने ।	टाँचा दर्ता गर्ने रु. २५००।—टाँचा नविकरण दस्तुर रु. ५००।—	प्रक्रिया पुगेको निवेदन पेश भएमा तुरुन्तै	प्रशासन शाखा	डि.व.अ.
३	काठ चिरान सम्बन्धमा	काठ चिरान गर्न र चिरान काठ जिल्ला भित्र र बाहिर लैजान निवेदन दिएमा इजाजत दिने ।	गोलिया काठको इजाजत हुँदा भ्याट नलिएको भए १३५ भ्याट लिइने	तुरुन्तै	प्रशासन शाखा	डि.व.अ.
४	उजुरी सम्बन्धमा	वन पैदावार हानी नोकसानी तथा वन अतिक्रमण सम्बन्धी घरेका उजुरीको छानबिन गरी कारवाही अगाडी बढाउने ।	नलाग्ने	उजुरीको प्रकृति अनुसार बढिमा ७ दिन लाग्ने	मुद्दा शाखा-सम्बन्धित सब डि.व.का.	डि.व.अ.
५	राजस्व-धरौटी सम्बन्धमा	वन क्षेत्रको रोयल्टी मुद्दा तर्फको दण्ड जरिवाना बुझाउन ल्याएमा बुझि रेकर्ड राख्ने ।	कानूनले निर्धारण गरे वमोजिम र फैसला भए वमोजिमको रकम	तुरुन्तै	आर्थिक प्रशासन-मुद्दा शाखा	डि.व.अ.
६	लिलाम विक्रि सम्बन्धी	आर्थिक ऐन नियम, परिपत्र र वन पैदावार संकलन तथा विक्रि वितरण निर्देशिका २०७३ वमोजिमको प्रक्रिया पु-याई काठ लिलाम सम्बन्धी कारवाही गर्ने ।	लिलाम सकारकर्तले सकार गरेको रकम, निर्धारित कटान मुद्दान खर्च र	तुरुन्तै	व्यवस्थापन शाखा - लेखा शाखा	डि.व.अ.

७	मुद्दा सम्बन्धी	कानून बमोजिम मुद्दा पेश भएपछि बुझनुपर्ने प्रमाण बुझि फैसला गर्न डि.व.अ.मा पेश गर्ने ।	नलाग्ने	नियमानुसार	मुद्दा शाखा	डि.व.अ.
८	विकास कार्य	क) सामुदायिक वनको विधान कार्य योजनाको तयारी र कार्यान्वयन तथा वैज्ञानिक वन व्यवस्थापन कार्य । ख) विरुवा वितरण ।	शुल्क नलाग्ने	क) कार्तिक देखि जेष्ठ सम्म ख) आषाढ श्रावण महिना भित्र	योजना शाखा-सम्बन्धित सब डि.व.का.	डि.व.अ.
९	प्राविधिक सहयोग सम्बन्धी	वन सम्बन्धी प्राविधिक सहयोग माग भएमा उपलब्ध गराउने ।	नलाग्ने	तुरुन्तै	योजना शाखा-सम्बन्धित सब डि.व.का.	डि.व.अ.